

体彩25年，让这些“问号”变成了“惊叹号”

25年 25问

之 1

体育彩票的初心和使命是什么？

五位体彩从业者——

在坚守初心中追逐梦想

西藏自治区体彩中心主任拉巴次仁，从1995年开始从事体彩工作，见证了中国体育彩票从无到有、从小到大的发展历程；湖北体彩专管员何建华，1994年出生，与中国体育彩票同岁；山东体彩业主李云省，长期去敬老院和学校从事公益活动；浙江体彩销售者乐秋英，把公益当作自己一辈子的事业；江西体彩业主刘冬莲，把照顾孤寡老人当作日常工作。这五位体彩从业者，在体彩大家庭里的岗位不同，却都有着作为体彩人的共同梦想——用实际行动服务大众，体育事业和公益事业作贡献。

拉巴次仁：把体育彩票当成自己的孩子

回首自己与体彩二十多年的交集，拉巴次仁说：“我始终将体育彩票看成自己的孩子一样，看着‘他’一步步成长，这是我人生中最大的收获。”西藏体彩发展的点点滴滴，回忆起来历历在目：1995年，中国体育彩票在西藏自治区上市销售；2002年，正式联网销售电脑体育彩票；2009年，中国体育彩票的足迹来到阿里地区，全区体彩网点实现全覆盖；2016年，陆续对全区六市一地实现业务直管，体彩系统职能划分更加完善。令拉巴次仁感到自豪的是：截至2018年年底，西藏体彩累计筹集公益金12.94亿元，为西藏体育事业和公益事业的发展作出了积极贡献。

2013年8月，西藏体彩中心被人力资源和社会保障部授予“全国体育系统先进集体”，拉



拉巴次仁(左一)

巴次仁也曾多次获得西藏自治区优秀共产党员和先进工作者的称号。面对荣誉和肯定，他说：“作为一名体彩工作者，24年的体彩生涯，让我感到无比自豪，同时也让我体会到做人的真谛，那就是不忘初心，方得始终。”

拉巴次仁说：“年轻一代体彩人要有理想、有本领、有担当。中国体育彩票正处于转型期，机遇

与挑战并存，体育彩票作为国家公益彩票，发展空间依然十分广阔。我相信在年轻一代人的努力下，乘着全面深化改革的东风，抢抓全社会关心支持的机遇，进一步创新思路、创新实践，奋发有为、改革创新，规范管理、优化服务，塑造品牌、提升形象，努力创造新的业绩，定能实现体育彩票新的突破，书写新的篇章。”

何建华：愿每一位体彩人都能实现梦想

初心，顾名思义，是做某件事最初的愿望，最初的原因，最初的目的。和拉巴次仁一样，年轻的体彩工作者何建华也保持着初心。“2015年，我是一个刚走出校门的小女生，一想到那些从未到过的乡镇，和从没有接触过的代销者，心底不免发怵，但平易近人的领导，如同家人般的同事，支持我工作的销售员，让刚出校园的我感受到了体彩大家庭的温暖。”

何建华清楚地记得，自己穿着运动鞋，依靠双脚的丈量，慢慢地熟悉着一个个销售网点。从分中心领物料、接任务，是她的日常，偶尔还会接到网点因为终端故障打来的加急电

话，为了不耽误销售，她必须第一时间赶到。为了提高工作效率，更好地服务辖区内的每一个网点，她的交通工具从双脚升级为自行车，现在又换成摩托车。为了快速及时完成网点物料配送工作，她学会了骑摩托车，因为路况不佳也曾多次从摩托车上摔下来，个中的辛苦可以想象，但是她笑着说：“摔多了也就习惯了。”

风雨无阻的路上，何建华和体彩一起成长。从事体彩工作4年来，何建华获得过湖北体彩中心“先进工作者”、湖北省体彩中心“中国梦·体育梦·冠军梦”演讲竞赛三等奖、湖北省体彩运动会4x100米二等奖、湖北省体彩

中心“优秀专管员”等荣誉。2018年，何建华报名参加了武汉马拉松全程比赛，当她的汗水洒在赛场的终点线上时，她说：“当象牙塔成为回忆，生活的压力让我们更加成熟，是体彩让我走进了从未到过的远方，看到了未曾见过的风景。愿每一份付出，都会获得回报；每一次努力，都能迎来收获；每一次坚持，都有更加美丽的风景；愿每一位体彩追梦人，都能成就梦想。”

何建华表示，“做新时代的体彩人，与体彩同进步！我相信，年轻一代体彩人，只要扎根基层，坚持创新，努力创优，不断进取，我们和中国体育彩票的明天，一定会更加美好。”

李云省：体彩的公益属性滋养着我

李云省，山东省泰安市东岳大街大润发超市16812体彩网点业主，2010年加入体彩队伍后，为国家筹集彩票公益金、到敬老院服务老人、进学校帮助学生，在公益的道路上越走越远。他始终认为，“是体育彩票公益的博爱属性滋养着我。”

“2016年那次敬老院之行，给我的生命打开了更多维度。”李云省回忆。从敬老院回来后，李云省开始不断地思考。他边思考边往敬老院跑，上海、深圳、青岛、泰

安等地的敬老院都去过多次。“越往敬老院跑越思考，越思考越清晰。”李云省说，“我开始关注自身的生命质量。关注点变了，思维方式就变了，看世界更客观，对人对事接纳度更强了，更积极更正向，对自己的一生也更有规划性了。这就是成人达己吧。”

他表示，“体彩公益金覆盖范围几乎涉足各行各业，惠及到各类群体，它的博爱一直滋养着我。我会坚守这项事业，扎根这块土壤，造福更多群体。”

乐秋英：我把公益当作一辈子的事业

在浙江舟山，乐秋英一家经营着一家体彩网点。每个难得的休息日，她总是去参加志愿服务。

上午，她在浙江舟山市中医院做志愿服务，穿梭在门诊病人中，帮患者取化验单、填写病历卡、指路、导诊；下午，她来到定海区一小区，换上“舟山市为老服务志愿者总队”字样的

红色马甲，来到残疾人林梯的家中服务。林梯生活不能自理，三年前，乐秋英得知情况后主动与她结对。

乐秋英几乎把所有除上班以外的时间都奉献给了公益事业。“从事公益活动让我每天都过得很充实，这已经是我生活的一部分了。”

刘冬莲：把照顾孤寡老人当作日常工作

与众多体彩销售人员一样，江西南昌00592体彩网点业主刘冬莲不仅通过销售体育彩票为公益事业作贡献，还开拓了更多公益渠道。刘冬莲关爱孤寡老人比她销售体育彩票的时间更长。她认为，“照顾家附近的孤寡老人，是我的日常事务。”

刘冬莲2岁时便没了妈妈，是被寄养在姑姑家长大的。也许正是因为这样的经历使得刘冬莲更懂得亲情的重要，16岁开始，她便相继帮助了自家附近的7位孤寡老人。

平时，刘冬莲只要有空就一家一家上门看望他们，陪他们聊聊天，帮他们剪指甲、理理发、打扫打扫卫生。她会记得，冬天帮老人们添帽子、手套，夏天带水果、蔬菜。这些钱都是她自掏腰包。如今刘冬莲四十多岁了，照顾7位老人的时间跨度已长达近30年，住在她家附近的孤寡老人是幸福的。

她于2016年加入了南昌慈善义工协会。“加入公益组织后，照顾家附近的孤寡老人仍然是我的日常工作。”她说。(整理 艾禾)

中出3注1800万+4注1000万

大乐透单期筹集公益金1.08亿

本报讯 记者金海燕报道 4月27日，体彩大乐透第19047期前区开出号码03、04、10、16、32；后区开出号码04、09。本期通过3.01亿元的全国发行量，为社会筹集彩票公益金1.08亿元。本期全国共中出7注一等奖。其中3注为1800万元(含800万元追加奖金)追加投注一等奖，分落河北(2注)、福建；4注为1000万元基本投注一等奖，花落山东、湖北、广东和重庆。

数据显示，河北中出的2注1800万元一等奖分落石家庄、张

家口。其中，石家庄中出的是一张5注15元投入的单式追加票；张家口中出的是一张1注号码3元投入的单式追加票。

福建中出的1800万元一等奖出自福州，中奖彩票为一张12+2复式追加票，单票擒奖1815万元。

山东中出的1000万元一等奖出自枣庄，中奖彩票为一张5注10元投入的单式票。

湖北中出的1000万元一等奖出自宜昌，中奖彩票为一张6+2复式票，中出一等奖1注及四等

奖5注，单票擒奖1001万元。

广东中出的1000万元一等奖出自深圳，中奖彩票为一张15+2复式票，单票擒奖1026万元。

重庆中出的1000万元一等奖出自九龙坡，中奖彩票为一张9+2复式票，单票擒奖1007万元。

二等奖开出107注，每注奖金为41.93万余元；其中30注采用追加投注，每注多得奖金33.54万余元。追加后，二等奖单注总奖金75.48万元。

三等奖开出146注，每注奖

金固定为1万元。

奖号方面，前区03、04、10、16、32分布较为零散，整体号码偏小。最小号码开出0号段上的03；04为隔期开出号码；1号段上开出10、16；16为隔期开出号码；最大号码开出3号段上的32。

后区开出04、09一小一大号码。最近5期，后区奖号的大小号码数量比为5比5。

奖池方面，本期开奖结束后，54.38亿元滚存至4月29日(周一)开奖的第19048期。



“2元可中1000万，3元可中1800万”，事实上，体彩大乐透为购彩者们带来的不仅有大奖，还有丰富多彩的业余生活，它所筹集的体彩公益金，更是被广泛用于体育事业和社会公益事业。